
 
令和５年群馬東部水道企業団議会 

７月全員協議会会議録 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

群馬東部水道企業団 
 
 



1 
 

令和５年群馬東部水道企業団議会７月全員協議会会議録 
 
 
令和５年７月７日（金曜日） 
 
 
１ 出席議員 １２名 
    １番  矢 部 伸 幸     ２番  大 川 陽 一 
    ３番  白 石 さと子     ４番  権 田 昌 弘 

５番  川 村 幸 人     ６番  杉 山 英 行 
７番  須 藤 日米代     ８番  小 林 武 雄 
９番  堀 口 正 敏   １０番  小 林 正 明 

１１番  渡 邉   明    １２番  黒 田 重 利 
 
２ 説明のために出席したもの ８名 

局  長 小 郷 隆 士    次  長 大 塚 憲 一  
   次  長 百 瀬 光 宏    総務課長 奥 川   靖 

企画課長 小 杉 浩 子     工務課長 山 本 雅 己       
庁舎建設室長 島 田 賢 司    みどり支所長 関 口 洋 一 

 
３ その他出席した者 ３名 

 書  記 秋 庭 美 恵    書  記 川 﨑 千 穂 
書  記 飯 田 直 樹 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2 
 

令和５年群馬東部水道企業団議会７月全員協議会次第 

 
日時 令和５年７月７日（金）午前９時３０分 
場所 議会第２会議室（太田市役所 低層棟４階） 

 
１ 開  会  
２ 挨  拶   
３ 議員紹介 
４ 職員紹介 
５ 協議事項 
 ＊令和５年群馬東部水道企業団議会７月臨時会について 
  ① 仮議席の指定について  

② 議長の選出について 
③ 監査委員の選出について  
④ 議事の進行について                    【資料№１】 

  ⑤ 提出議案について                  
６ 報告事項 

① 令和５年４月１日付  機構改革及び職員人事異動について 【資料№２】 
② 例月出納検査（１２月～３月分）の結果について     【資料№３】 
③ １，０００万円以上工事請負契約締結（１月～３月分）の報告について 

【資料№４】

７ そ の 他   
８ 閉  会 

 

 

 

【 全員協議会 会議録 】 

局長（小郷隆士） 皆様、公務ご多忙の中、群馬東部水道企業団議会全員協議会へ

のご出席ありがとうございます。本日の進行を務めさせていただきます群馬東部水

道企業団局長の小郷でございます。よろしくお願いいたします。 

 初めに、議長空席のため、権田副議長より、ご挨拶を頂戴したいと存じます。 
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副議長（権田昌弘） 全員協議会開催にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

本企業団は、構成市町である３市５町のライフラインを担う重要な団体でござい

ます。 

本議会においても、議員各位の忌憚のないご意見と、ご支援ご協力により、群馬

東部水道企業団のさらなる発展と、区域内の安全・安心、かつ、おいしい水を住民

に届ける重責を担っていきたいと考えているところでございます。 

 皆様におかれましては、円滑な議会運営が図られますよう、ご協力をお願い申し

上げまして、簡単ではございますがご挨拶とさせていただきます。 

   

局長（小郷隆士） ありがとうございました。 

 本日は、あらかじめ配付させていただきました次第に基づき、進めさせていただ

きますので、皆様のご協力をお願い申し上げます。 

なお、この後は、着座にて進行させていただきます。 

それでは、当企業団議員に新たに選出されました皆様をご紹介させていただきま

す。私がお名前を申し上げますので、その場でご起立、ご一礼の上、ご着席くださ

いますようお願いいたします。 

太田市議会から３名の議員が選出されました。矢部伸幸議員です。 

 

議員（矢部伸幸） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 大川陽一議員です。 

 

議員（大川陽一） よろしくお願いいたします。 

 

局長（小郷隆士） 白石さと子議員です。 

 

議員（白石さと子） よろしくお願いいたします。 

 

局長（小郷隆士） みどり市議会から２名の議員が選出されました。杉山英行議員

です。 

 

議員（杉山英行） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 須藤日米代議員です。 

 

議員（須藤日米代） よろしくお願い申し上げます。 
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局長（小郷隆士） 板倉町議会から選出の小林武雄議員です。 

 

議員（小林武雄） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 大泉町議会から選出の渡邉明議員です。 

 

議員（渡邉明）  よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 邑楽町議会から選出の黒田重利議員です。 
 

議員（黒田重利） どうぞよろしくお願いいたします。 

 

局長（小郷隆士） 次に、前年度から引き続き選出の議員をご紹介させていただき

ます。館林市議会から選出の権田昌弘議員です。 

 

議員（権田昌弘） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 川村幸人議員です。 

 

議員（川村幸人） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 明和町議会から選出の堀口正敏議員です。 

 

議員（堀口正敏） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 千代田町議会から選出の小林正明議員です。 

 

議員（小林正明） どうぞよろしくお願いいたします。 

 

局長（小郷隆士） 続きまして、企業団の職員をご紹介いたします。 

改めまして、局長の小郷と申します。よろしくお願いいたします。 

  

局長（小郷隆士） 館林支所担当次長の大塚でございます。 

 

次長（大塚憲一） よろしくお願いいたします。 
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局長（小郷隆士） 大塚につきましては、館林支所長も兼任しております。 

 

局長（小郷隆士） みどり支所担当次長の百瀬でございます。 

 

次長（百瀬光宏） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 総務課長の奥川でございます。 

 

総務課長（奥川靖） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 企画課長の小杉でございます。 

 

企画課長（小杉浩子） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 工務課長の山本でございます。 

 

工務課長（山本雅己） よろしくお願いします。 

 

局長（小郷隆士） 庁舎建設室長の島田でございます。 

 

庁舎建設室長（島田賢司） よろしくお願いいたします。 

 

局長（小郷隆士） みどり支所長の関口でございます。 

 

みどり支所長（関口洋一） よろしくお願いいたします。 

 

局長（小郷隆士） １年間どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、これより権田副議長に座長を務めていただき、進行をお願いいたしま

す。 

 

座長（権田昌弘） ご指名でございますので、座長を務めさせていただきます。皆

様のご協力をよろしくお願いいたします。 

 それでは、協議事項に入ります。お手元の全員協議会次第をご覧ください。 
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 次第の５、協議事項「令和５年群馬東部水道企業団議会７月臨時会について」を

議題といたします。 

 まず、当企業団議員に新たに選出されました議員の方々の「仮議席の指定」につ

いて、事務局から説明願います。 

 

（小郷局長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 小郷局長。 

 

局長（小郷隆士） それでは、ご説明いたします。 

 新たに当企業団議員に選出された議員の仮議席は、現在ご着席いただいておりま

す席を指定させていただきますので、本会議において仮議席にご着席をお願いいた

します。 

 

座長（権田昌弘） 次に「議長の選出について」を議題といたします。 

 この件につきましては、岩﨑議長が任期満了により退職され、議長が空席になっ

ておりますことから、臨時会において、議長を選出していただくもので、議事日程

第１号の日程に挙げ、「議長の選挙」を行うものです。 

 選挙の方法については、指名推選と投票による方法がございますが、いずれの方

法がよろしいでしょうか。 

 

（川村幸人議員挙手） 

 

座長（権田昌弘） 川村議員。 

 

議員（川村幸人） 指名推選でお願いできればと思います。 

 

座長（権田昌弘） ただいま、「指名推選」とのご意見がございましたが、指名推

選でよろしいか、お諮りいたします。 

 

（異議なしの声あり） 

 

座長（権田昌弘） 異議なしと認めます。 
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 よって、議長の本会議における選挙の方法につきましては、地方自治法第１１

８条第２項の規定による指名推選によりたいと思います。 

 

座長（権田昌弘） 次に、議長候補についてのご協議をお願いいたします。ご意

見ございませんか。 

 

（大川陽一議員挙手） 

 

座長（権田昌弘） 大川陽一議員。 

 

議員（大川陽一） 議長候補に、矢部伸幸議員を推薦いたします。 

 

座長（権田昌弘） ただいま、議長候補に矢部伸幸議員を推薦するとのご意見がご

ざいましたが、これにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

座長（権田昌弘） ご異議なしと認めます。 

 よって、本会議におきまして議長に矢部伸幸議員を副議長において指名推選によ

り選出することで進行いたしたいと思います。 

 なお、議長が決定するまでは副議長が、議長の職務を務めさせていただきます。 

 

座長（権田昌弘） 次に、「監査委員の選出について」ご協議をお願いいたします。 

 みどり市の古田島和茂議員、千代田町の小林正明議員の監査委員退職により、 

２名空席となっている議会選出監査委員について、選任の同意をしていただくこと

になります。ご意見ございませんか。 

 

（白石さと子議員挙手） 

 

座長（権田昌弘） 白石さと子議員。 

 

議員（白石さと子） 議員選出監査委員に、みどり市の杉山英行議員、大泉町の

渡邉明議員を推薦します。 
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座長（権田昌弘） ただいま、議会選出監査委員に杉山英行議員、渡邉明議員を

推薦するとのご意見がございましたが、ご異議ありませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

座長（権田昌弘） ご異議ないようですので、杉山英行議員、渡邉明議員を本会

議において企業長よりお諮りします。 

 

座長（権田昌弘） 次に、「議事の進行について」ですが、事務局より一括して説

明願います。 

 

（小郷局長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 小郷局長。 

 

局長（小郷隆士） それではご説明いたします。 

 全員協議会案件一覧の資料ナンバー１をご覧ください。 

日程第１号「議長の選挙」でございますが、権田昌弘副議長により指名推選し

ていただきます。 

議長選出後、暫時休憩していただきます。 

 続いて、日程第１号の２「議席の指定」でございます。議席は、議長において指

定して頂く訳でございますが、１番、矢部伸幸議員、２番、大川陽一議員、３番、

白石さと子議員、６番、杉山英行議員、７番、須藤日米代議員、８番、小林武雄議

員、１１番、渡邉明議員、１２番、黒田重利議員と指名する予定でございますので

よろしくお願いいたします。 

 

局長（小郷隆士） 次に、「会期の決定」でございますが、会期は７月７日の一日

を予定しております。 

 

局長（小郷隆士） 次に、「会議録署名議員の指名」でございますが、６番、杉山

英行議員､７番、須藤日米代議員の２名を指名させていただく予定でございます。

以上でございます。 
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局長（小郷隆士） 次に、「議案を２件上程」いたします。また、本会議の議事進

行におきましては、太田市の関根議会事務局長が同席させていただきますことをあ

らかじめご了承ください。 

 

座長（権田昌弘） 「議事の進行」につきましては、ただいまの説明のとおり進

めていくことにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

座長（権田昌弘） ご異議ないようですので、そのように進めさせていただきま

す。 

 

座長（権田昌弘） 次に、「提出議案について」を議題といたします。議案第１７

号及び第１８号につきまして、事務局から説明願います。 

 

（奥川課長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 奥川課長。 

 

総務課長（奥川靖） 議案第１７号、議案第１８号でございますが、先ほどご協議

いただきました議会選出監査委員の選任の同意につきまして、議案第１７号は、み

どり市の杉山英行議員を、議案第１８号は、大泉町の渡邉明議員をこの後、開催さ

れる本会議にご提案するものとなります。以上でございます。 

 

座長（権田昌弘） ただいまの説明につきまして、ご質疑等ございましたらお願

いいたします。 

 

（なしとの声あり） 

 

座長（権田昌弘） 別に、ご質疑等もないようですので、本議案につきまして、

本会議に提案されることになりますので、よろしくお願いいたします。 

 

座長（権田昌弘） なお、「採決」の方法についてですが、「挙手」による方法で

お願いいたします。 
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以上で協議事項を終了いたします。 

 

座長（権田昌弘） 次に、次第６の報告事項に入ります。事務局から順次説明を

求めます。 

 ①の「令和５年４月１日付機構改革及び職員人事異動について」説明願います。 

 

（奥川課長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 奥川課長。 

 

総務課長（奥川靖） それでは資料２ページ、ナンバー２の令和５年４月１日付 機

構改革及び職員人事異動につきまして、ご報告させていただきます。 

 目的となりますが、効率的に事業を運営するため、当企業団の機構を見直し、プ

ロパー職員の採用と派遣職員の異動と併せ、４月１日付で定期人事異動を実施いた

しました。 

 １の機構改革の内容ですが、太田本所の新庁舎の建設を担当する工務課の庁舎建

設係は廃止し、新たに庁舎建設室を設置しました。また、昨年度にみどり支所の新

庁舎が完成しましたので、みどり支所庁舎建設室は廃止いたしました。 

 ２の人事異動となりますが、プロパー職員を新たに２名採用し、派遣職員は４名

転入、６名が転出しております。その結果、本年４月１日時点の職員数はプロパー

職員３２名と派遣職員２１名の計５３名となっております。５３名の職員のうち３

名を、水道技術の継承のため包括委託先である株式会社群馬東部水道サービスに退

職派遣しております。なお、職員数は昨年度と比較し２名の減少となっております。 

 次頁は係長以上の職員の配置図となっておりますので、併せてご覧くださるよう

お願いいたします。以上でございます。 

 

座長（権田昌弘） ただいまの説明に対し、ご質疑等ございませんか。 

 

（なしとの声あり） 

 

座長（権田昌弘） 別に、ご質疑もないようですので、報告のとおりご了承願い

ます。 

 

座長（権田昌弘） 次に、②の「例月出納検査の結果について」説明願います。 



11 
 

（奥川課長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 奥川課長。 

 

総務課長（奥川靖） 資料４ページ、ナンバー３の例月出納検査の結果につきまし

て、ご報告させていただきます。 

目的となりますが、地方自治法では監査委員による毎月の出納検査の実施と、議

会と長への検査結果の提出を定めています。本件は、本日の会議までに監査委員か

ら議長あてに提出された検査結果を、議員の皆様にご報告するものとなります。 

概要となりますが、１の検査対象は、企業団水道事業会計の令和４年１２月から

令和５年３月支払い分となります。 

２の検査日時は、資料記載のとおりとなりますが、毎月、太田市役所の会議室で、

監査委員にご出席いただき実施しております。 

３の検査結果となりますが、各月末日の現金の出納状況が、残高証明書や諸帳簿

と一致しており、正確であることが確認されております。 

次頁以降は、監査委員から議長と企業長あてに提出された検査結果の報告書にな

りますので、併せてご覧くださるようお願いいたします。 

以上、ご報告させていただきますので、よろしくお願い申し上げます。 

 

座長（権田昌弘） ただいまの説明に対し、ご質疑等ございませんか。 

 

（なしとの声あり） 

 

座長（権田昌弘） 別に、ご質疑もないようですので、報告のとおりご了承願い

ます。 

 

座長（権田昌弘） 次に、③の「１，０００万円以上工事請負契約締結の報告に

ついて」説明願います。 

  

（山本課長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 山本課長。 
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工務課長（山本雅己） 太田本所において１月から３月に締結された、１，００

０万円以上の工事請負契約について報告いたします。 

 はじめに、９ページの資料ナンバー４－１は、太田市大原町地内の配水管布設

替工事で、落札率は８６．９パーセント、契約金額は２，７４３万４，０００円､

請負者は後藤建設株式会社、施工延長は４７０．９メートルです。 

次に、資料ナンバー４－２は、太田市宝町地内の舗装本復旧工事で、落札率は

８６．３３パーセント、契約金額は１，５２１万３，０００円、請負者は守屋建

設株式会社、施工延長は５４４．４メートルです。 

次に、資料ナンバー４－３は、みどり市大間々町桐原地内のみどり桐原配水場

内での流入管電動弁及び水位調整弁更新工事で、落札率は９４．９７パーセント､

契約金額は３，７５６万５千円、請負者は水機興業株式会社、施工内容は水位調

整弁及び電動弁の更新各１基です。以上でございます。 

 

（大塚次長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 大塚次長。 

 

館林支所長（大塚憲一） 館林支所において１月から３月に締結された、１，０

００万円以上の工事請負契約について報告いたします。 

まず、１５ページ資料ナンバー４－４でございますが、明和町南大島地内の舗

装本復旧工事、落札率は９５．５４パーセント、契約金額は１，５０７万円、請

負者は荒井建設株式会社、施工延長は８４８．６メートルとなります。 

次に、資料ナンバー４－５でございますが、大泉町吉田地内の舗装本復旧工事､

落札率は９５．７４パーセント、契約金額は１，９８０万円、請負者は株式会社

秩父建設、施工延長は５４６．４メートル、となります。以上でございます。 

 

（関口支所長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 関口支所長。 

 

みどり支所長（関口洋一） みどり支所において１月から３月に締結された、

１，０００万円以上の工事請負契約について報告いたします。 

１９ページをご覧ください。資料ナンバー４－６は、みどり市笠懸町地内の配

水管布設工事です。落札率は９４．９パーセント、契約金額は２，７８３万円、
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請負者は有限会社タナベ工業所みどり支店、施工延長は４８２．７メートルとな

ります。以上でございます。 

 

座長（権田昌弘） ただいまの説明に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（なしとの声あり） 

 

座長（権田昌弘） 別に、ご質疑もないようですので、説明のとおり、ご了承願

います。 

 

座長（権田昌弘） 以上で、予定しておりました案件は終了いたしましたが、議

員の皆様から何かございますか。 

 

（渡邉明議員挙手） 

 

座長（権田昌弘） 渡邉明議員。 

 

議員（渡邉明） 本会議で質問する場合なのですが、私は初めて水道の議員にな

ってわからないのですが、企業長あての質問について、質問の回数など、大泉町

議会では３回なのですが、教えてください。 

 

（奥川課長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 奥川課長。 

 

総務課長（奥川靖） 本会議におきましては、通告制となっております。８月に

全員協議会の開催が予定されておりますので、その時に一般質問の方法などを議

員の皆様にご報告させていただきますので、１０月の定例会からご質問があれば､

次回の説明に沿って、ご質問いただければと考えております。 

 

（渡邉明議員挙手） 

 

座長（権田昌弘） 渡邉明議員。 



14 
 

議員（渡邉明） 一般質問については定例会ごとに質問して、他の議会と変わり

ないことがわかりました。普通の会議、定例会以外のこのような全員協議会での

質問はその都度している訳ですが、これについては、通告がその都度必要かどう

か、議案が出た都度に質問していいのか、教えてください。 

 

（奥川課長挙手） 

 

座長（権田昌弘） 奥川課長。 

 

総務課長（奥川靖） 議案の質疑につきましては、全員協議会で事務局が詳しく

説明させていただきますので、もしご質問がありましたら、全員協議会でご質問

いただければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

（渡邉明議員挙手） 

 

座長（権田昌弘） 渡邉明議員。 

 

議員（渡邉明） わかりました。またその都度、教えていただければと思います。 

 

座長（権田昌弘） 他にございますか。 

 

（なしとの声あり） 

 

座長（権田昌弘） 他にないようですので、以上をもちまして、本日の議事すべ

てを終了いたします。 

 これをもちまして、座長の職を降りさせていただきます。ご協力ありがとうご

ざいました。 

 

局長（小郷隆士） 権田副議長、ありがとうございました。 

 これをもちまして、全員協議会を終了させていただきます。この後、午前１０

時４５分から、この会場におきまして、臨時会となります。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

           


